Урок по алгебре в 10-м классе по теме "Преобразование тригонометрических выражений" 
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Цели: 

· Образовательные: обеспечить повторение, обобщение и систематизацию материала темы. Создать условия контроля (самоконтроля и взаимоконтроля).

· Развивающие: развивать и совершенствовать умения применять теоретические знания к решению упражнений; мыслительные способности учащихся; их речевую культуру; математический кругозор.

· Воспитательные: воспитывать уверенность в своих знаниях; умение слушать других; содействовать воспитанию интереса к математике; воспитывать объективность и честность при контроле знаний; культуру поведения.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.

Методы обучения: практический (математический диктант, тестовая проверка, самопроверка и взаимопроверка).

Формы организации урока: индивидуальная, фронтальная, парная.

Оборудование: проектор; презентация,  листы учета знаний.

Ход урока

Организационный момент

Учитель: Давайте будем ,как всегда,активны, внимательны и с большим удовольствием будем поглощать знания, которые понадобятся в дальнейшем. На протяжении многих уроков мы знакомились с тригонометрическими формулами.И сегодня у нас обобщающий урок ( См. Приложение,слайд 1).

А как вы думаете, чем мы будем заниматься на данном уроке? Назовём цели урока. Итак: мы повторим тригонометрические формулы и покажем, как применяются формулы при решении упражнений в различных ситуациях( слайд 3).Запишите число и тему урока.

Для  реализации целей будем придерживаться  следующего плана(слайд 4)

1. Устная работа: (слайд 5)Правильно названная формула -1 балл,не забывайте отмечать в листе учёта.

Повторить формулы: по цепочке: 
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sin x + sin y;  sin x – sin y;  cos x + cos y;  cos x – cos y;  tg ([image: image9.png]


 + [image: image10.png]


); 

sin(x+y); sin(x+y); cos(x+y); cos(x-y).

Знание формул необходимо для выполнения математического диктанта

2. После повторения формул, класс выполняет математический диктант (слайд 7) в двух вариантах.
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Поменяйтесь тетрадями для взаимопроверки с помощью экрана  (слайд 8), оцените товарища.

.Оценки за математический диктант и устную работу учащиеся выставляют в ЛИСТЫ УЧЁТА ЗНАНИЙ.

3. Работа с тестом

(слайд 9)

1. Упростите выражение [image: image12.png]


.

1) sin 3[image: image13.png]



2) cos 3[image: image14.png]



3) [image: image15.png]
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4) 2 sin 3[image: image17.png]



2. Пусть а = sin77 cos13-sin13cos73.  Найдите правильный ответ.

1) а = cos 94

2) а = √3/2

3) а = sin 4

4) а = 1/2

3. Упростите выражение [image: image18.png]cos2a+sinla



.

1) 0 
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3) 1 
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4. Найдите значение выражения [image: image21.png]£os70° + cos 50°
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.

1) 1 

2) 2 

3) – 1 

4) – 0,5

5. Найдите значение cos [image: image22.png]
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6. Упростите выражение [image: image29.png]Ji=sin2a
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3) – 1 

4) 1

Проверьте.Нормы отметок:верно выполенное задание-1балл

Оценки за тест учащиеся выставляют в ЛИСТЫ УЧЁТА ЗНАНИЙ.

Ответы (слайд 10)

	Номера заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	3
	2
	4
	1
	2
	3


4. Тренировочные упражнения. Выполните задания самостоятельно, выбирая  уровень сложности.( слайд 11)

Решить уравнения:

1 tg 5x - tg 3x ./ 1+ tg 5x tg 3x =√3   (1балл)

2 2sin x + sin 2x = cos x + 1      (2балла)

3 sin 3x + sin 5x + 2 sin2 x/2 = 1    (3балла)

4 Доказать неравенство:   cos (8 – x )cos x < sin (8 – x )sin x        (3 балла)

Оценки за работу  учащиеся выставляют в ЛИСТЫ УЧЁТА ЗНАНИЙ.

5.Результаты работы  на уроке.Подсчитайте колличество баллов по листам учёта и оцените себя.(слайд 12)

«3» - 11- 15 баллов

«4» - 16- 20 баллов

«5» - 21 -25 баллов

 6. Подведение итогов урока(слайд 13)

1) Чем занимались на уроке?

2) Что узнали нового на уроке?
3) Понравился ли вам урок? 
.
 Сдайте листы учёта знаний

7.Задание на дом.(слайд 14)

1.Повторить формулы тригонометрии

2.Выполнить индивидуальные задания

3.Составить план проекта « История развития тригонометрии»

